



Активные корреспонденты газеты «Приборостроитель» (слева направо): гг. Г. Мандель (424-я гр.), Б. Гаевский (323-я гр.), Г. Десовский (424-я гр.), Г. Гершельс (323-я гр.), Н. Островский (422-я гр.)

## „ЗЕРКАЛО“

(Орган студсовета общежития по Красной ул., 75)

«Наши люди», «Молоко и мочалки», «Письмо коменданту», «Бытовая сцена», «Новое в науке и технике». Это заголовки заметок, помещенных в первом номере стенной газеты, издающейся в общежитии по Красной улице.

В заметках рассказано о многом. Здесь результаты рейда санкомиссии, критика работы коменданта, высмеивание студентов, использующих свободное расписание лишь для того, чтобы поспать и пр.

Не только о плохом пишет газета. В статье «Наши люди» рассказывается, как работают два хороших студента, чего они добились, занимаясь систематически.

Красной нитью через газету проходит борьба за культуру и быт.

«Зеркало» не только отражает, но и бичует. Две помещенных карикатуры вызвали гримасы недовольства у битых, но эпитафия — «не пеняй на зеркало, коли рожа крива» — предостерегает от неправильных выводов.

Газета неплохо оформлена (иллюстрирована карикатурами и фотоснимками). Материалы написаны живо.

Есть, однако, и большой минус. Первый номер вышел 5 месяцев назад. С тех пор студенты все еще ждут выхода второго номера.

В редакционной коллегии «Зеркало» способные люди: М. Шмелев (отв. редактор), В. Суслев и К. Гоптарева. Надо полагать, что при некотором вмешательстве со стороны студсовета они возобновят работу.

## СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЧАЩЕ

В решении такой большой и важной государственной задачи, какой является подготовка высококачественных советских специалистов, студенческим стенным газетам принадлежит большая и почетная роль.

Как с этим справляются наши стенные газеты «Нивелир» и «Микрон»?

Эти газеты сравнительно регулярно выходили в течение нескольких лет. Они сыграли немалую роль в развитии института, в росте его успехов. Это бесспорно.

Однако в текущем году активность обеих газет значительно снизилась.

Это прежде всего относится к газете «Нивелир» (б. отв. редактор тов. Токер и отв. редактор тов. Лух). В текущем учебном году газета вышла всего три раза. Резко сократился объем. Напечатанный материал носит случайный характер и свидетельствует о слабой организующей роли редакции, о недостаточной связи со студентами.

Несколько лучше работает газета «Микрон» (б. отв. редактор тов. Фрумес и отв. редактор тов. Гинзбург). В текущем учебном году выпущено пять номеров «Микрона». Газета широко освещала подготовку и ход выборов профессиональных и комсомольских руководящих органов, пишет о социалистическом соревновании, оборонной работе.

Следует, однако, указать, что «Микрон» также грешит случайностью и торопливостью в подборе материала. К этому можно добавить, что заметки выправлены небрежно, а порой напечатаны просто безграмотно.

Перед нами последний номер. Центральное место в нем отведено творчеству В. В. Маяковского. Статьи «Блассик советской поэзии» выправлена весьма слабо и изобилует досадными небрежностями.

В подборке основное место занимают перепечатки старого материала. Было бы значительно лучше, если бы редакция предоставила возможность высказаться о прекрасном творчестве поэта студентам, среди которых имеется немало страстных почитателей поэта.

Небрежность имеет место и в других материалах. В статье «Выполнять свои обязательства» написано: «Чем иным, как непонимание (?) профорганами серьезности учета выполненных заданий можно обеспечить (?) такое большое количество «белых пятен» на «Доске учета». И далее: «Возможно, что профорган групп 111-й и 211-й и др. не хочется выставлять напоказ, что у них в группе есть студенты, задерживающие сдачу заданий и они предпочитают оставлять пустые места на доске».

Недавно назначенный редактором газеты «Микрон» тов. Гинзбург известен в институте как хороший студент и комсомольский активист. Мы уверены, что указанные недостатки являются следствием его малого опыта, что он успешно преодолет их в своей дальнейшей работе.

Улучшила по сравнению с прошлым годом свою работу газета рабочих и служащих «Свет и тени» (отв. редактор тов. Усов). Газета стала выходить более регулярно, неплохо освещает хозяйственные вопросы. Хорошо оформлен и содержательный номер, посвященный Дню 8 марта.

Но в газете рабочих и служащих по-прежнему слабо освещается работа кафедр, социалистическое соревнование среди профессоров и преподавателей института.

Малочисленность корреспондентского актива, слабая работа с ним — вот общий недостаток всех институтских стенных газет.

## АГИТИРУЙТЕ ЗА НАШ ИНСТИТУТ

Наш институт растет, расширяется. Скоро будет сдан в эксплуатацию новый корпус. Контингент приема будет в этом году значительно больше обычного. Прием заявлений от желающих поступить начат 1 апреля.

Сейчас важнейшая задача — рассказать школьникам и заводской молодежи о нашем институте, о наших специальностях, о том, какими интересными приборами занимаются наши студенты, какое огромное значение в науке, технике, в промышленности имеет приборостроение.

Каждый наш студент, каждый преподаватель, каждый служащий должен стать агитатором, пропагандистом, должен рассказать молодежи, желающей поступить во Втуз, о нашем институте, пригласить молодежь на «День открытых дверей» — 11 мая, посмотреть наши лаборатории, ознакомиться с нашими специальностями.

Приборостроение — одна из самых молодых отраслей народного хозяйства СССР. Обширные перспективы его развития. Наш институт — единственный, в котором готовят квалифицированные кадры инженеров-приборостроителей широкого профиля: точной механики, пироскопистов, оптико-механиков. В институте имеется вечерний факультет со специальностями точной механики и оптико-механических приборов.

В институте прекрасные профессорско-преподавательские кадры: 27 профессоров, из которых 14 имеют степень доктора наук, 47 доцентов. В институте немало богато оборудованных лабораторий и кабинетов.

На первом курсе студенты проходят практику в механических мастерских института, а начиная со второго курса — на лучших приборостроительных заводах. Студенты работают в различных научно-технических кружках под руководством профессоров.

Из оканчивающих институт отличников и лучших работников приборостроительных заводов создаются кадры аспирантов — будущих научно-исследовательских работников.

Оканчивающие институт специалисты находят широчайшее применение в промышленности. Их всюду принимают радужно.

Обо всем этом надо рассказать молодежи, заинтересовать ее специальностью инженера-приборостроителя.

Е. ВИЛЕНСКАЯ,  
секретарь приемной комиссии

Отв. редактор Г. ПОГАРЕВ

Заказ № 1355  
М 47288

Тип. № 1 им. Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57

## „НАМ ЭТОГО НЕ ГОВОРИЛИ“

— Безобразие! Какое они имеют право спрашивать у нас такие вещи? Ведь нам этого на заводе не говорили. А спрашивают. Безобразие!

Это студент IV курса «делится впечатлениями» от только что сданного (на «посредственно») зачета по практике. Человек возмущен, потрясен: как посмели ему задать такой трудный вопрос?

А у него спросили:  
— Из какого материала делаются резцы?

И он не знал. Студент IV курса, изучавший в институте курс «инструментальное дело», 2 месяца пробывший на заводе, не знал, из чего делаются резцы...

Многие студенты не использовали полностью возможностей практики и поэтому очень мало от нее получили. Недавно одного студента-оптика спросили:

— Что ты за время практики вынес с завода?

Студент подумал, затем, пошутив, ответил:

— Призмочку маленькую я вынес с завода.

И тут же нам ее показал. О вынесенных с завода знаниях он разумно промолчал, ибо он не мог так же легко их показать, как он это сделал с призмочкой, а на слово мы бы ему не поверили.

Однако на зачете молчанием не отделаешься. Там надо отвечать на вопросы преподавателя. И студенты отвечают... и как только не отвечают!

... Марка стали «У 12» по мнению одних означает: углеродистая сталь с 12(1)-проц. содержанием углерода. Сверло, судя по ответу других, режет не торцом, а боковой ленточкой. На зуборезном станке «Пфаулер» некоторые студенты умудрились нарезать конические шестерни. Зубострогальный станок «Рапид» по «инициативе» четвертых переименован в зубофрезерный и т. д. и т. п. Что такое «конус Морзе», как определить сорт материала по искре и сорт стали по излому — об этом некоторые студенты во время зачета услышали впервые. Выбирать материал для различных дета-

лей студенты тоже не умеют. Они все, не задумываясь, делают из латуни.

Здесь не вредно вспомнить случай, имевший место несколько лет назад на одном ленинградском заводе. Молодой инженер-конструктор, вычертив машинную деталь, в графике «материал» написал: «из любого». Рабочий-токарь, с целью посмеяться над конструктором, выточил деталь из... дерева (чем на материал?). Случай этот сразу получил огласку. Над инженером изрядно посмеялись.

Подобные случаи возможны и с нами. Чтобы над выпускником нашего института не смеялись (а дело не всегда может ограничиться смехом), надо уже теперь подумать об изменении постановки практики. Пока студент на практике является только пассивным наблюдателем. Надо, чтобы он сам поработал на станке, сам заточил бы резец, сам заправил бы сверло. Студентам надо быть в цехе. Практику надо проходить в халате.

Г. МАНДЕЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Прибавка к Ростру

Еженедельная газета бюро партийной организации, дирекции и профкома Ленинградского института точной механики и оптики.

Четверг,

мая

1941 г.

№ 16-17 (49-50)

2-й год издания

## ПЕРВОМАЙ

В условиях второй империалистической войны, уже превратившейся в мировую войну народов, в этом году встречает международный пролетариат день Первого мая.

Для нас, граждан великого Советского Союза, празднование Первого мая проходит в обстановке мирного, созидательного труда. В день Первого мая трудящиеся нашей родины рапортуют о новых достижениях в своей работе.

Студенты нашего института досрочным выполнением заданий и проектов встречают Первое мая. Передовики учебы — студенты-отличники Ира Нагибина (224-я группа), Зина Заборовская (224-я группа), Андрей Малышев (222-я группа) и др. — явились инициаторами предмайского социалистического соревнования. Андрей Малышев выполняет свои обязательства: он уже сделал 100.000 знаков дополнительного перевода немецкого текста.

С каждым днем увеличивается список студентов, сдавших досрочно курсовой проект по деталям машин. Имена В. Лебедева, Вейденбаха (312-я группа) и Рокча (311-я группа) первыми занесены в этот почетный список, вслед за ними — т. Лузова (311-я группа), студенты 312-й группы тт. Бирюков, Кацман, Кунякин, Махов, Тягунов, Эмдин также сдали чертежи конструкторского проекта.

Досрочная сдача заданий — вот необходимое условие успешной сдачи экзаменов. Это — лозунг для передового студента Копмана, академработника комсомольского бюро факультета «З». Все задания по электротехнике, теплотехнике и оба задания по металловедению, чертежи проекта по деталям машин Леша Копман сдал досрочно. Его примеру следует и второкурсница тов. Мачульская (223-я группа). Она также досрочно выполнила все задания по сопротивлению материалов и теории механизмов и машин.

Профессора и преподаватели проделали за этот год большую работу по созданию новых учебников и учебных пособий.

Преподавательница английского языка тов. Е. А. Бартенева на основе большого опыта преподавательской деятельности составила учебник «A course in English».

Доценты тт. Федоров и Кадьяков написали руководство для студентов к практическим занятиям по сопротивлению материалов, которое скоро выйдет в свет.

В печати находится сборник задач доктора технических наук, профессора А. Н. Захарьевского — «24 задачи по оптике».

Свыше десятка ценных книг написано за год нашими профессорами и преподавателями.

Наши физкультурники повысили свой спортивный класс, добились новых, более высоких разрядов. Институт в целом за этот год вырос, обогатился новыми лабораториями, укрепился и расширился и лабораторная база.

Коллектив нашего института в день Первого мая, вместе со всем советским народом, будет демонстрировать свою беззаветную преданность и любовь к партии Ленина—Сталина.

## Да здравствует Первое мая!



\*\*\*

СУЛЕЙМАН СТАЛЬСКИЙ

— 0 —

## ПЕРВОМАЙСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Товарищи, идет весна,  
И свежей силы грудь полна.  
Мир просыпается от сна.  
Большому празднику — привет!

Из нас любой готов к борьбе,  
Жизнь подчинили мы себе,  
В веселых юношей гурьбе  
Я славлю молодость. Привет!

У нашей власти светлый взгляд,  
Она открыла жизни сад

Тому, кто был забит стократ.  
Счастливым девушкам привет!

Пусть льется в жлобе вода,  
На наших мельницах всегда  
Найдется жерновам еда,  
Наш урожай велик. Привет!

Сталь-Сулейман безмерно рад —  
Такая жизнь настала, брат,  
Такое время вышло, брат...  
Я славлю молодость. Привет!

## ДОСРОЧНО

По инициативе комсомольцев в нашем институте было начато предмайское социалистическое соревнование. Все, кто включился в соревнование, взяли конкретные обязательства.

Студенты 312-й группы — тт. Тягунов, Кацман, Эмдин, Махов, Лейзеронко и Бирюков — обязались сдать и защитить к 1 мая курсовой проект по деталям машины (по плану, срок сдачи проекта — 1 июня). Трое — тт. Махов, Кацман и Бирюков — к 23 апреля уже закончили курсовой проект.

Студентки тт. Канунова (224-я гр.), Нагибина (224-я гр.), Заборовская (224-я гр.), Клебанова (223-я гр.) обязались сдать досрочно тексты по иностранному языку; тов. Клебанова уже сдала зачет по текстам; тов. Малышев (222-я гр.) к 1 мая выполнил дополнительно перевод 100.000 знаков иностранного текста.

Студенты 323-й и 324-й группы досрочно сдают зачет по электротехнике, 322-я группа — тексты по иностранному языку.

121-я группа сдает досрочно VI задание по графике. У большинства студентов группы задание наполовину уже сделано.

Студент Персианов (126-я гр.) взял обязательство — сдать к 1 мая VI задание по графике. Тов. Персианов свое обязательство выполнил еще 23 апреля.

Для предмайского соревнования характерно отсутствие формализма, который у нас обычно бывает. Каждый взявший обязательство старался выполнить его как можно лучше.

К сожалению, предмайское соревнование не было массовым.

Л. ДМИТРИЕВА,  
студентка 121-й группы, секретарь бюро ВЛКСМ факультета «З»  
Н. ДРОБИНИНА,  
академработник комитета ВЛКСМ

## НА „ОТЛИЧНО“ СДАЛИ ПОСЛЕДНИЙ ЭКЗАМЕН

Студенты пятого курса сдали последние экзамены. Тт. Марголин (512-я гр.), Уставщиков (513-я гр.), Войтенко (511-я гр.) на экзаменах по всем предметам получили оценку «отлично». Теперь пятокурсников ожидает преддипломная практика и заключительный этап в высшем учебном заведении — работа над дипломным проектом.

## ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ ИНСТИТУТСКОЙ КОЛОННЫ В ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

В первомайской демонстрации колонна нашего института пойдет в следующем порядке.

Впереди — знамена и оркестр. За ними следуют: дирекция, партбюро, комитет ВЛКСМ, общественные организации и профессорско-преподавательский состав.

После них идут: факультет «А» (ответственный руководитель тов. Габидуллин), факультет «З» (отв. руководитель тов. Ромаленко), учебно-производственные мастерские (отв. руководитель тов. Сергеев), рабочие и служащие института и отдела капитального строительства (отв. руководитель тов. Черныш), бывшие избирательные округа (отв. Лейкин, Шевелок и др.).

Колонна строится по 8 человек в ряд. Руководитель колонны — тов. Редьков, его помощники — тт. Долкарт и Гурарий.

Сбор демонстрантов к 9 часам утра в помещении института.